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ISO 9001: 2008 – Συστήµατα ∆ιαχείρισης Ποιότητας 

 

Τι είναι το ISO 9001: 2008; 
 
Το ISO 9001:2008 είναι ένα διεθνές πρότυπο για τη ∆ιαχείριση Ποιότητας.  Αποτελεί εργαλείο 

συστηµατικής προσέγγισης του συνόλου των λειτουργιών µιας επιχείρησης και µπορεί να 

εφαρµοσθεί σε οποιαδήποτε εταιρεία ή οργανισµό ανεξαρτήτως µεγέθους και δραστηριότητας.  

 

 

Γιατί µια εταιρεία χρειάζεται την εφαρµογή του ISO 9001: 2008;  
 
Εταιρείες δίχως πελάτες απλά δεν υπάρχουν. Για να διατηρήσει µια εταιρεία τους πελάτες της θα 

πρέπει να προσεγγίζει τις ανάγκες και τις απαιτήσεις τους. Το ISO 9001:2008 αποτελεί µια 

πλατφόρµα συστηµατικής προσέγγισης των απαιτήσεων των πελατών. Καθώς δε το πρότυπο 

έχει διεθνή αναγνωρισιµότητα, είναι φανερό ότι αποτελεί ένα ισχυρό εργαλείο προώθησης προϊόντων 

και υπηρεσιών σε διεθνές επίπεδο. Πέραν της εµπορικής του σηµασίας, ένα Σύστηµα ∆ιαχείρισης 

Ποιότητας, δια µέσου της συστηµατικής προσέγγισης που ακολουθεί, δηµιουργεί οφέλη από την 

συγκράτηση του κόστους δραστηριότητας.   

 
 

Πώς λειτουργεί το µοντέλο του ISO 9001: 2008; 

 
Το πρότυπο προσεγγίζει τις απαιτήσεις της ποιότητας της εταιρείας σας. ∆εν υποδεικνύει το πώς θα 

τις επιτύχετε, αλλά απαιτεί την εφαρµογή αυτών που επαγγέλλεσθε. Το  πρότυπο µπορεί να 

εφαρµοστεί σε οποιαδήποτε µορφή εταιρείας ή δραστηριότητας σε οποιοδήποτε µέρος του κόσµου.  

 
 

Tι αλλάζει µε το νέο Πρότυπο ISO 9001:2008;  

 
Το νέο Πρότυπο χρησιµοποιεί την ίδια οργάνωση και τις ίδιες παραγράφους µε το παλαιό. Οι αλλαγές 

που έχουν γίνει αφορούν κυρίως ορολογία και την αποσαφήνιση ‘γκρίζων περιοχών’. Μερικές βασικές 

αλλαγές περιγράφονται παρακάτω: 

 
 
 
 



lege Artis Consulting for Change !   

Mobile. +30  6948 627572  Fax. +30 210 5052422  E-mail. info@legeartis.gr   Website. www.legeartis.gr  

 

Υπεργολάβοι- Outsource  

Η προσέγγιση της διαδικασίας εξακολουθεί να είναι κεντρικής σηµασίας για τo νέο 

πρότυπο. ∆εδοµένου ότι η εξωτερική ανάθεση καθίσταται ολοένα και πιο κοινή κατά τη διάρκεια των 

τελευταίων ετών, το ISO 9001:2008 έχει επεκταθεί στην ενσωµάτωση των τυχόν εξωτερικών  

αναθέσεων σε τρίτα µέρη. Το νέο πρότυπο καθιστά σαφές ότι ακόµη και αν µια διεργασία ή  

διαδικασία έχει ανατεθεί σε εξωτερικούς συνεργάτες είναι ευθύνη του οργανισµού να διασφαλίσει ότι 

αυτές συµµορφώνονται µε όλες τις απαιτήσεις (πελατών, νοµοθεσίας, κτλ). 

 

Τεκµηρίωση 

Το ISO 9001:2008 καθιστά σαφές ότι τα αρχεία του Συστήµατος Ποιότητας  δεν περιλαµβάνουν µόνο 

τα αρχεία που απαιτούνται από το πρότυπο, αλλά και οποιοδήποτε αρχείο είναι απαραίτητο για να 

διασφαλίζει τον σχεδιασµό τη λειτουργία και τον έλεγχο του Συστήµατος.  

 

Υπεύθυνος ∆ιαχείρισης Συστήµατος Ποιότητας  

Σύµφωνα µε το ISO 9001:2000, υπήρχε η δυνατότητα να διοριστεί  οποιοσδήποτε για να επιβλέπει το 

Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας του οργανισµού. ∆εν διευκρινιζόταν ρητά ότι ο εκπρόσωπος της 

διαχείρισης του Συστήµατος πρέπει να είναι µέλος του ίδιου οργανισµού ή της εταιρείας. Το ISO 

9001: 2008 καθιστά σαφές ότι ο εκπρόσωπος της διαχείρισης πρέπει να είναι µέλος της διαχείρισης 

του οργανισµού. 

 

Ευθύνες και Αρµοδιότητες 

Σύµφωνα µε το ISO 9001:2008, γίνεται σαφές ότι όλο το προσωπικό που µπορεί να επηρεάσει άµεσα 

ή έµµεσα το Σύστηµα ∆ιαχείρισης Ποιότητας πρέπει να έχει καθορισµένες ευθύνες και αρµοδιότητες. 

∆ίνεται δηλαδή ιδιαίτερη έµφαση στην κατανοµή αρµοδιοτήτων και ευθυνών σε όλους εκείνους που 

µπορούν να επηρεάσουν την ποιότητα των προσφεροµένων προϊόντων και υπηρεσιών, συνεπώς και 

στην απαραίτητη εκπαίδευση και κατάρτιση που πρέπει να λάβουν ώστε να µπορούν να 

αντεπεξέλθουν σε αυτές.  

 

Υποδοµές 

Για το ISO 9001: 2000 o όρος υποδοµή  περιλαµβάνει κτίρια, χώρους εργασίας, εξοπλισµό, 

λογισµικό, υπηρεσίες κοινής ωφελείας, και υπηρεσίες όπως µεταφορές και επικοινωνίες. Στο ISO 

9001:2008 έχουν προστεθεί στις υπηρεσίες που ένας οργανισµός πρέπει να διασφαλίζει ώστε να 

ικανοποιούνται οι απαιτήσεις του προτύπου, και τα συστήµατα πληροφορικής.  

 

Περιβάλλον Εργασίας 

Στο ISO 9001:2008 γίνεται σαφές ότι ο όρος περιβάλλον εργασίας αναφέρεται στις συνθήκες 

εργασίας. Σε αυτές  περιλαµβάνονται οι φυσικές και περιβαλλοντικές συνθήκες, καθώς και συνθήκες 

όπως ο θόρυβος, η θερµοκρασία, η υγρασία, ο φωτισµός, και οι  καιρικές συνθήκες.  
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Απαιτήσεις πελατών 

Σύµφωνα µε το παλαιό πρότυπο (ISO 9001: 2000) έπρεπε να προσδιοριστούν οι απαιτήσεις των 

πελατών και µετά την παράδοση σε αυτούς του προϊόντος ή της υπηρεσίας που παρέχει ο 

οργανισµός ή η εταιρεία. ∆εδοµένου ότι δεν ήταν σαφές το τι σηµαίνει ΄µετά την παράδοση’, το νέο 

πρότυπο προσπαθεί να  διευκρινίσει αυτή την ‘γκρίζα περιοχή’ .Σύµφωνα λοιπόν µε το πρότυπο ISO 

9001:2008, στις απαιτήσεις παράδοσης περιλαµβάνονται έννοιες όπως διατάξεις εγγύησης, 

συµβατικές υποχρεώσεις (όπως π.χ συντήρηση µετά την πώληση), καθώς και συµπληρωµατικές 

υπηρεσίες (όπως π.χ η ανακύκλωση συσκευασιών µετά την κατανάλωση). 

 

Παρακολούθηση και εξοπλισµός µέτρησης 

Το ISO 9001:2008 αναφέρεται στην ανάγκη για έλεγχο παρακολούθησης και µέτρησης εξοπλισµού 

αντικαθιστώντας τον όρο συσκευές του παλαιού προτύπου. Ο λόγος της αλλαγής αυτής είναι για να 

µπορούν να συµπεριληφθούν και έννοιες όπως αυτή του λογισµικού.  

 

Αποδέσµευση προϊόντων 

Το ISO 9001:2008 ξεκαθαρίζει πλέον ότι τα προϊόντα και οι υπηρεσίες αποδεσµεύονται προς τους 

πελάτες. Αυτό σηµαίνει ότι πρέπει να τηρούνται αρχεία για το ποίος είναι υπεύθυνος και ποια κριτήρια 

πρέπει να ικανοποιούνται ώστε να τηρείται η διαδικασία αποδέσµευσης προς τους πελάτες.  

 

 

Πώς µπορώ να µετατρέψω το ήδη Πιστοποιηµένο Σύστηµα µου (ISO 9001:2000) ώστε 

να προσαρµόζεται στο νέο; 

 

Αν είστε ήδη Πιστοποιηµένοι µε το Πρότυπο ISO 9001:2000 και επιθυµείτε την µετάβασή σας στο  

νέο Πρότυπο ISO 9001: 2008, επικοινωνήστε µαζί µας για την αποδοτική και ταχεία προσαρµογή 

σας.   

 


